



# КОНКУРС

ЗА

## РЕПУБЛИЧКО НАГРАДНО ТАКМИЧЕЊЕ У ПОЉОПРИВРЕДИ

Републичка Комисија за наградно такмичење у пољопривреди, у заједници са републичким органима пољопривредне службе, расписује овај Конкурс за подручје Црне Горе

Циљ такмичења је постизање високих приноса у пољопривреди, а кроз то и развијање већег интереса код пољопривредних произвођача за примјену савремених агро и зоотехничких мјера, које условљавају боље приносе. Осим тога, овим ће се омогућити шире учешће наших произвођача у такмичењу, обзиром на отежане услове за бројније учешће у Савезном наградном такмичењу.

Од свих врста воћа овогодишњим такмичењем обухваћена су једино маслине, обзиром да маслинарство у нашим условима има велики привредни значај, а од стране произвођача њима се не поклања довољна пажња у погледу примјене агро мјера.

У овом такмичењу могу учествовати све пољопривредне организације, као и индивидуални произвођачи на бази кооперације преко земљорадничке задруге која организује такмичење и формира такмичарске групе.

Социјалистичка газдинства учествују са целокупним површинама заступљеним под одређеном културом, као и читавим запатом стоке којом располажу. Наравно, уколико одговарају прописаним условима такмичења.

### Услови за такмичење

#### РАТАРСТВО

За наградно такмичење по грани ратарства долазе у обзир следеће културе: пиварски јечам, хибридни кукуруз, дукан и луцерка.

**Пиварски јечам** — Код ове културе награда ће се додјелјивати сваком произвођачу који на предвиђеној површини оствари просјечан принос у кооперацији са својим члановима од 40 и више

м. ц. по хектру. Земљорадничке задруге које организују такмичење потребно је да имају површину засијану под овом културом најмање од 20 ха. односно, минимална површина за учешће индивидуалног произвођача је 1 ха.

За социјалистичка газдинства минимална површина је 10 ха.

За отворени принос учесници добијају награду од 8.000.— дин. по хектру површине. Уколико принос буде повећан, награда се повећава за 1% по свакој мц.

**Хибридни кукуруз** — Код ове културе потребно је остварити за учешће у такмичењу површину од 25 ха у кооперацији, уз минимално учешће индивидуалног произвођача са површином од 0,5 ха, док социјалистичка газдинства морају имати засијану површину од 5 ха.

Тражени принос по једном хектру износи 60 мц. а висина награде 10.000.— динара по 1 ха.

**Дуван** — Код дувана награду може добити сваки произвођач који у кооперацији са задругом, на површини од 10 ха, постигне просјечан принос по ха од 15 мц. Површина са којом може учествовати приватни произвођач износи најмање 0,5 ха, док минимална површина за социјалистичка газдинства износи 5 ха.

Овдје долази у обзир само тип „Равњак“ или неки од њихових еко типова, чија садња мора бити на прописном растојању и дуванском земљишту, како би се добио дуван квалитета III а класе.

За постигнути принос и квалитет произвођач добија награду у износу од 30.000.— динара по 1 ха. Уколико принос буде повећан, награда се повећава за 1% по свакој мц.

**Луцерка** — Награда се даје само за нову сјетву луцерке и износи 12.000.— динара по 1 ха.

Засијана површина у току ове године не може бити мања од 10 ха за такмичарске групе у кооперацији са задругом у којој индивидуални произвођач не може имати мању површину од 0,5 ха. Социјалистичка газдинства морају имати најмању површину од 5 ха.

## МАСЛИНАРСТВО

Право учешћа на конкурс могу имати социјалистичка газдинства са цјелокупним површинама као и приватни произвођачи у кооперацији са задругом ако имају најмање 1 ха површине под маслином.

Награду од 15.000.— динара по 1 ха добиће они такмичари који су примијенили прописане агротехничке мјере на свим пријављеним површинама (подзиђивање тераса, редовну резидбу круне, подмлађивање основних грана, отстрањивање болесних и од трулежи заражених дјелова, редовну обраду земљишта, обавезно ђубрење стајским и минералним ђубривима).

Посебна стручна упутства за примјену ових мјера даваће сваком учеснику Станица за јадранске културе у Бару и њих се безусловно треба придржавати.

## СТОЧАРСТВО

У овој грани производње обухваћене су само краве и овце. Такмичење за високу производњу млијека код крава провешће се ове године не само на социјалистичком сектору већ и код приватних одгајивача стоке. Ово долази у обзир једино тамо гдје је служба матичног књиговодства у сточарству организовала своје пунктове за контролу млечности.

У обзир долазе само краве расе буша и гатачког соја.

Такмичари треба да испуне сљедеће услове:

Социјалистичка газдинства учествују са читавим запатом крава који не може бити мањи од 15 грла, док задруге у кооперацији са индивидуалним произвођачима морају имати најмање 20 крава.

Да имају уведено матично књиговодство и контролу млечности.

Да је запат здрав.

Да ће имати просјечну производњу млијека:

За краве расе буша 1.400 кгр. са 3,8% масти;

За краве гатачког соја 2.000 кгр. за 3,7% масти.

Висина награде по запату који испуни тражене услове износи 50.000.— динара. Уколико се планирана производња премаша са 10%, онда се висина награде повећава за 5%.

Код меринизације овца долази у обзир за такмичење само приватни произвођачи, јер се претпоставља да ће на социјалистичком сектору сва грла бити меринизирана ове године. За то приватни одгајивачи оваца који меринизирају најмање 50 грла у кооперацији са задругом и очувају примјерном његом и исхраном сав добивени женски подмладак до 6 мјесеци старости добива награду у износу од 10.000.— динара.

## НАГРАЂИВАЊЕ

Награде не улазе у биланс пољопривредних организација које учествују у такмичењу, већ се додјељују радном колективу на располагање.

Од остварене награде све пољопривредне организације дужне су унијети 25% у свој инвестициони фонд ради набавке средстава за производњу у циљу унапређења пољопривреде. Остатак награде од 75% расподјељује се на сљедећи начин:

Код социјалистичких газдинстава награда се даје радном колективу који ову дијели својим члановима, сразмјерно учешћу и заслуги за остварени резултат.

Земљорадничке задруге које су учествовале у такмичењу са кооперантима дијеле остатак награде од 75% тако што ће један дио дати организаторима такмичења и стручњацима, уколико су се ови ангажовали на овом послу, а други дио ће се подијелити задругарима — кооперантима.

Проценте учешћа у награди између особља задруге и кооператнта треба унапријед утврдити споразумно, тежећи, у принципу, да се ова расподела изврши према одговарајућем учешћу у расподјели прихода.

Пријаве за такмичење подносиће се Републичкој Комисији за наградно такмичење у пољопривреди при Пољопривредно-шумарској комори НРЦГ, за сваку пољопривредну организацију и такмичарску групу посебно.

Рок за подношење пријава је 15 април 1958 године.

Пријава треба да садржи: назив организације, мјесто, општину, за коју културу се пријављује и на којој површини (код сточарства навести број грла и расу). Уколико се ради о приватним произвођачима у кооперацији навести: њихов број, адресе и површине, односно број грла са којима учествују.

Приспјеле пријаве послје одређеног рока неће се узимати у поступак.

Све потребне информације у вези овог даваће Републичка Комисија, која руководи овим такмичењем.

**РЕПУБЛИЧКА КОМИСИЈА ЗА НАГРАДНО ТАМИЧЕЊЕ  
У ПОЉОПРИВРЕДИ ПРИ ПОЉОПРИВРЕДНО-ШУМАРСКОЈ  
КОМОРИ НРЦГ — ТИТОГРАД — ТЕЛЕФОН БРОЈ 27-21.**